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P R O T O K O L L 

 
über die 8. Sitzung des Ortsrates Neuenkirchen am Donnerstag, den 13.09.2018, 

Dorfgemeinschaftshaus Neuenkirchen, Ottenheider Weg 10, 49326 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORNE/008/2018  
Öffentliche Sitzung: 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Karl-Heinz Gerling  

stellv. Ortsbürgermeister 
Jochen Kemming  

Ortsratsmitglied CDU-FDP-UWG Fraktion/SPD-Fraktion - Gruppe 
Elisabeth Aryus-Böckmann  
Lena Bekkötter  
Roswitha Bockstette  
Uwe Dütscher  
Erwin Gardlo  
Matthias Kollmeyer  
Dirk-Heinrich Paland  
Eike Krystosek  

Ortsratsmitglied B90/DIE GRÜNEN-Fraktion 
Heiko Bösemann  
Regina Haase  
Dieter Osuch  
Manfred Penders  
Alfred Reehuis  

von der Verwaltung 
Gisela Kotzerka  

ProtokollführerIn 
Dietlind Brüning-Radke  

Gäste 
Gast/Gäste 7 Personen 

  
Presse Herr Wiegand 
 
 
Abwesend: 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Einwohnerfragestunde  
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 17.05.2018  
TOP  5   Berichte  
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
TOP  5.2   Verwaltung  
TOP  5.3   Arbeitskreise  
TOP  
5.3.1   

Sanierung der Toilettenanlage an der Wilhelm-Fredemann-
Oberschule Neuenkirchen 

 

TOP  6   Vorstellung neuer Stadtteilplan  
TOP  7   Ernennung des Ortsbrandmeisters der Ortsfeuerwehr 

Neuenkirchen 
Vorlage: 2018/0253 

 

TOP  8   Umgestaltung Standort Skulptur  
TOP  9   Nachpflanzungen von Bäumen im Stadtteil Neuenkirchen  
TOP  10   Wünsche und Anregungen  
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 TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit fest. 
Anschließend begrüßt er die erschienenen Bürger. 
 
 
TOP  2   Einwohnerfragestunde  
   
Ortsbürgermeister bittet die Bürger, jetzt ihre Fragen zu stellen: 
 
Herr Klaus Böcker äußert den Wunsch, auch im Namen seiner Mitsportler, 
dass die Boulebahn saniert wird (Aufbringen/Verdichten der Oberfläche mit Feinsplitt). 
Ortsbürgermeister schlägt vor, dass zunächst die Fragen nach  
Material und Verfahren geklärt werden und dann eine Sanierung im nächsten Frühjahr 
erfolgt.  
Fragen nach dem Standort der „Lektion“ beantwortet  der Ortsbürgermeister mit dem 
Hinweis auf den Tagesordnungspunkt 8. Grundsätzlich wird eine 
Verlegung des Standortes nicht in Betracht gezogen, zumal auch die vom Heimatverein 
ausgeschilderten Wanderwege an der „Engelbrecht-Skulptur“ vorbeiführen. 
Frau Ronning fragt, ob dem Ortsrat neue Bebauungspläne „Fredemanns Hof“ vorliegen. 
Ortsbürgermeister verneint und sieht seiner Meinung nach  auch keinen Handlungsbedarf. 
  
 
TOP  3   Feststellung der Tagesordnung  
   
Die Tagesordnung wird ohne Änderungen genehmigt. 
 
 
Beschluss: 
Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen. 
 
 
TOP  4   Genehmigung des Protokolls vom 17.05.2018  
   
Das Protokoll wird ohne Änderungen beschlossen.  
 
Beschluss: 
Das Protokoll wird beschlossen. 
 
 
TOP  5   Berichte  
   
TOP  5.1   Ortsbürgermeister  
   
Ortsbürgermeister berichtet über Feste, Jahreshauptversammlungen und Veranstaltungen, 
die er besucht hat, und gibt neue Termine bekannt.  
Er berichtet weiter, dass 
-an der Holterdorfer Straße Internet-Glasfaserkabel verlegt wird; 
-WLAN-Internet im Dorfgemeinschaftshaus und in der „Alten Schule Schiplage“ 
 eingerichtet wird. Für den Ortskern Neuenkirchen wird noch ein geeigneter 
 Standort gesucht; 
-ein Antrag einer Lindenplatz-Anwohnerin nach einem Parkverbotsschild vom 
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 Ordnungsamt abschlägig beantwortet wurde, da in diesem Bereich generell 
 nicht geparkt werden darf (geringe Straßenbreite, zu schmale Einfahrt): 
-der Montessori-Kindergarten sein 25jähriges Bestehen feiert und 
-über den Baufortschritt an der Wilhelm-Fredemann-Oberschule.  
Abschließen gibt er einen Überblick über den Ausbau des Radwegenetzes.  
 
 
TOP  5.2   Verwaltung  
   
Keine.  
 
 
TOP  5.3   

Arbeitskreise  

   
Alfred Reehuis berichtet  von den weiter fortschreitenden Baumaßnahmen in der Wilhelm-
Fredemann-Oberschule und über den Wunsch der Schulleitung, auch die Sanierung  der 
Toilettenanlage  in die Baumaßnahme einzubeziehen.  
Nach telefonische Rücksprache mit Herrn Kunze, Leiter Gebäudemanagement, 
wurde bestätigt, dass hierfür finanzielle Mittel und Personalressourcen zur Verfügung stehen. 
Finanzmittel stehen u.a. zur Verfügung, weil von dem Bau eines Aufzuges  (nach einer 
Umstrukturierung innerhalb der Schulorganisation) abgesehen werden konnte.  
 
Deshalb wird folgender Beschlussvorschlag formuliert: 
 
Der Ortsrat Neuenkirchen spricht sich dafür aus, bei den Umbauarbeiten an der  
Wilhelm-Fredemann-Oberschule die dringend erforderliche Toilettensanierung  
direkt mit den übrigen Arbeiten zu erledigen.  
  
 
TOP  
5.3.1   

Sanierung der Toilettenanlage an der Wilhelm-Fredemann-
Oberschule Neuenkirchen 

 

   
Beschluss: 
Der Ortsrat Neuenkirchen spricht sich dafür aus, bei den Umbauarbeiten an der  
Wilhelm-Fredemann-Oberschule die dringend erforderliche Toilettensanierung  
direkt mit den übrigen Arbeiten zu erledigen.  
 
 
TOP  6   Vorstellung neuer Stadtteilplan  
   
Herr Hartmut Bodenstein stellt multimedial die Arbeiten/Aktivitäten des Heimatvereins vor. Im 
diesjährigen Mittelpunkt stand die Neuauflage der Stadtteilkarte. Es wurden 1000 Faltpläne 
und 4 große Stadtteilpläne gedruckt.  
Die großen Stadtteilpläne wurden in Neuenkirchen und in Schiplage in den 
vorhandenen und renovierten Schaukästen installiert. Die Gesamtkosten hierfür  betragen 
3930,- Euro, von denen der Heimatverein  550,- Euro bezahlt hat. 
Die Treppenanlage „Hexentreppe“ ist marode,  die Arbeiten werden von der Gartenbaufirma 
Höke durchgeführt,  lediglich Materialkosten in einer Größenordnung von ca. 300 Euro fallen 
hierfür an.  
 
Der Heimatverein bittet hierfür um finanzielle Unterstützung aus dem Ortsrat.  
 
Herr Bodenstein gibt einen Ausblick auf weitere Projekte/Ideen, die der Heimatverein auch in 
den kommenden Jahren verwirklichen möchte (überdachter Rastplatz oberhalb von 
Wissmann, Hinweistafeln an historischen Gebäuden usw.). 
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Der Ortsbürgermeister dankt Herrn Bodenstein für seine Ausführungen und  
dem Heimatverein für seine für Neuenkirchen wichtigen und nachhaltigen Aktivitäten. Er 
erklärt, das Einverständnis der Ortsratsmitglieder vorausgesetzt, 
dass dem Heimatverein die noch zur Verfügung stehenden Mittel in Höhe von 
900,-- Euro aus „Naherholung“ ausgezahlt werden. 
Die Zustimmung erfolgte einstimmig 
 
 
TOP  7   Ernennung des Ortsbrandmeisters der Ortsfeuerwehr 

Neuenkirchen 
Vorlage: 2018/0253 

 

   
Ortsbürgermeister erklärt zu der Beschlussvorlage, dass der bisherige Ortsbrandmeister 
Herr Dieter Bekkötter sein Amt aufgibt.  
Als Nachfolger wurde von den Neuenkirchenern-Feuerwehr-Mitgliedern 
Herr Mario Seppel vorgeschlagen wurde.   
 
Beschlussvorschlag 
Auf Vorschlag der Mitgliederversammlung der Ortsfeuerwehr Neuenkirchen wird 
 

Herr Mario Seppel 
 

unter Berufung in das Beamtenverhältnis als gemeindlicher Ehrenbeamter für die Dauer von 
sechs Jahren mit Wirkung des 01. des Monats nach Bestehen des erforderlichen 
Zugführerlehrgangs 
 

zum Ortsbrandmeister 
 
der Ortsfeuerwehr Neuenkirchen ernannt. 
 
 
 
TOP  8   Umgestaltung Standort Skulptur  
   
Ortsbürgermeister berichtet, dass am 06.09.2018 eine Besichtigung der 
Skulptur  gemeinsam mit  Bürgern, den städtischen Mitarbeitern und Ortsratsmitgliedern 
stattgefunden hat.  
Es wurde beanstandet, dass die „Lektion“ zugewachsen ist und auch die Umgebung einen 
verwilderten/vermüllten Eindruck macht.  
Der städtische Bauhof bekommt zunächst den Auftrag, den Aufstellungsort und 
auch die angrenzenden Flächen großflächig zurückzuschneiden, um anschließend über eine 
Neugestaltung zu  beraten. 
Alle Beteiligten waren sich einig, dass eine Umsetzung der Skulptur an einen anderen Platz 
nicht infrage kommt.  
 
 
 
TOP  9   Nachpflanzungen von Bäumen im Stadtteil Neuenkirchen  
   
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die in der vorliegende Liste aufgeführten 
Bäume nachgepflanzt bzw. ersetzt werden müssen.  
Er bitte um weitere Vorschläge: 
- Überquerungshilfe in Schiplage (Herr Kemming); 
- 2 Bäume an der Niedernfeldstraße (Herr Gardlo) und 
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- die Bäume gegenüber von „Eismann“, wie bereits mehrfach von Herrn  Bösemann   
angeregt. 
Frau Haase schlägt für den Bereich Wichernstr./Lange Str. als Ersatzbaum eine 
„Felsenbirne“ vor.  Ortsbürgermeister bittet die Mitglieder, weitere Vorschläge auch 
hinsichtlich der Baumart zu machen.  
 
 
TOP  10   Wünsche und Anregungen  
   
Herr Dütscher erinnert an den zugesagten Aufbau der vorhandenen Bodenwellen  
„Brinker Str.“. Der Auftrag hierfür liegt dem Baubetriebsdienst schon lange vor, 
antwortet der Ortsbürgermeister. Auch mit der Sanierung abgesenkter Gullys vor  
Oermann wird die Stadt beauftragt, führt er weiter aus.  
Herr Kemming informiert darüber, dass die Anlieger an der St. Annener Straße eine 
Geschwindigkeitsbegrenzung auf 30km/h wünschen. Hierzu werden Unterschriften 
gesammelt. Ortsbürgermeister macht deutlich, dass der Ortsrat nur wenig Einfluss hat, da es 
sich um eine Landesstraße handelt. 
Herr Kemming erklärt weiter, dass an der Überquerungshilfe in Schiplage zwei 
Bäume nachgepflanzt werden sollten. Hierzu wird ein Termin mit Herrn Schoster folgen. 
 
Die öffentliche Sitzung endet um 21:00 Uhr.  
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